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Ca în fi ecare an, comunitatea măneceană a marcat Ziua Națională a României prin 
ceremonii la care au participat autoritățile executive și legislative, elevi și profesori, 
clerici și localnici, oamenii de afaceri și alți invitați. 

Sfârșitul de an are o simbolistică aparte pentru măneceni. Pe 1 Decembrie sărbătorim Ziua 
Națională a României, zi de zidire sfântă a neamului nostru, dar tot la aceeași dată celebrăm și 
Ziua comunei Măneciu. Anul acesta s-au împlinit 595 de ani de la prima atestare documentară a 
localității, iar mărturie stă hrisovul domnitorului Dan al II-lea, supranumit Dan cel Viteaz, de la 1 
decembrie 1429, prin care oferă în dar boierilor săi mai multe sate din Subcarpați, printre care și 
„Maniaciul” (Măneciu). Ca semn al legăturii de peste secole între întemeitorul cătunelor de demult 
și comuna Măneciu, instituită între granițele de astăzi în 1968, autoritățile locale au dezvelit, pe 12 
decembrie, bustul voievodului care va străjui de acum înainte dealurile de la intrarea în frumoasa 
noastră așezare. Festivitatea a continuat cu mai multe 
concerte oferite localnicilor de către elevi, 
profesori, artiști locali și administrația 
locală. Dar simbolurile nu se 
termină aici: toată localitatea a 
intrat în magia sărbătorilor de 
iarnă, a colindelor, a darnicilor 
Moș Nicolae și Moș Crăciun, a 
iluminatului festiv și a cadourilor 
pentru cei mici și cei mari, a 
bucuriei și veseliei, a pomului de 
Crăciun unde ne vom ostoi după 
truda unui an și vom țese vise 
noi pentru un altul.

DOMNITORUL DAN AL II-LEA A FOST ADUS 
SĂ VEGHEZE PESTE OAMENI ȘI LOCURI

Primar, ec. Florin Auraș-Dragomir
Primăria comunei Măneciu

Fie ca sărbătorile de anul acesta 
să vă umple sufl etul de bucurie, 

încredere, speranță și iubire!
Să aveți parte de sărbători cu 

pace în casă, liniște în sufl et, clipe 
magice alături de cei dragi, sănătate 

și realizări marcante în anul care vine! 
Vă doresc un Crăciun minunat și un 

An Nou plin de succese și împliniri 
personale!

La mul�i ani!

Sărbătorile de Iarnă bat la ușa inimii tuturor

Cu acest prilej vă adresăm 
sincere și calde felicitări, urări de 
sănătate, fericire, prosperitate!

Anul care vine să vă umple sufl etul 
și casa cu căldură, lumină, bucurii și 

împliniri, izbândă în 
realizarea celor mai frumoase dorințe!

„Astăzi, onorăm 
nu doar unitatea 

națională, ci și 
sacrifi ciul eroilor 

care au făcut posibilă 
România de astăzi. 

Fiecare luptă purtată, 
fi ecare vis de libertate 

Cu acest prilej, 
primarul Florin-Auraș 
Dragomir a transmis 

următorul mesaj:

și fi ecare jertfă pentru unitate sunt pietrele de temelie ale identității noastre naționale. 
Să ne amintim cu recunoștință de cei care au scris istoria prin curaj și devotament. 

Respectul nostru pentru trecut ne inspiră să construim un viitor demn de valorile pentru 
care ei au luptat. 

Glorie eternă eroilor neamului românesc!”

Viceprimar, prof. Daniela Devesel
Consiliul Local Măneciu

La mulți ani!

DE ZIUA COMUNEI MĂNECIU,
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La 1 decembrie 1429, cu doi ani înainte de a se pierde în negura istoriei, 
domnitorul Dan al II-lea emite un hrisov prin care dăruiește unor boieri ai săi mai 
multe ținuturi din Prahova de astăzi, printre care și satul „Maniaciul” (Măneciu). 
Acest document constituie prima atestare documentară a localității Măneciu, iar 
momentul este cinstit prin instituierea Zilei comunei chiar pe data de 1 decembrie. 
Anul acesta, când se împlinesc 595 de existență atestată a așezării, Primăria și 
Consiliul Local Măneciu au ales, din respect și prețuire pentru istoria localității, 
să dezvelească bustul domnitorului, amplasat chiar la intrarea în comună. 
Lucrarea-înglobată într-un ansamblu dedicat lui Dan al II-lea- poartă semnătura 
sculptorului George Dumitru. După ofi cierea slujbei, au ținut să aducă mărturii 
despre istoria locului primarul Florin Auraș-Dragomir și deputatul Mircea Roșca. 
La festivitatea organizată pe data de 12 decembrie au participat ofi cialitățile locale, 
preoții parohiilor din Măneciu, directorul Școlii Gimnaziale Măneciu Pământeni, 
profesori și elevi, angajații primăriei, localnici și sculptorul George Dumitru.

CINE ESTE DOMNITORUL DAN CEL VITEAZ AL II-LEA?

Dar cine este acest voievod și care este rolul lui în vremurile îndepărate ale istoriei 
Țării Românești? Datele sunt oarecum reținute sau de-a dreptul insufi ciente în 
prezentarea acestei personalități ce și-a pus pecetea pe istoria ținuturilor dintre 
Dunăre și Carpați, între anii 1922-1931. 

· Prima domnie

Memoria reține anul 1422, când domn al Țării Românești era Radu al II-lea, zis 
Praznaglava (sau „Chelul” după unii autori, ori „Cel fără de minte”- după alții), fi ul 
lui Mircea cel Bătrân. Acesta ducea o politică aservită otomanilor, chestiune care 
deranja atât boierimea munteană, cât și pe regele de atunci al Ungariei, Sigismund 
de Luxemburg (1387-1437), prin mutarea infl uenței otomane chiar lângă Carpați 
sau în vecinătatea lumii creștine. Potrivit cronicii lui Ducas, nu doar sprijinul 
lui Sigismund de Luxemburg îl aduce pe tron pe Dan al II-lea, ci acesta vine de 
la Constantinopol la Cetatea Albă cu o corabie, benefi ciind de ajutor  fi nanciar 
bizantin. Aici se întâlnește cu mai mulți boieri munteni antiotomani, apoi 
recrutează mercenari bulgari și din Transilvania. Dan al II-lea pornește o campanie 
militară în toamna anului 1422, prin care reușește înfrângerea și alungarea vărului 
său Radu al II-lea de la tronul Țării Românești. Este înscăunat la 22 octombrie 1422, 
iar tot atunci cere sprijin regelui maghiar pentru menținerea domniei în folosul 
țării și al creștinătății și acceptul de a bate monedă. În consecință, Sigismund de 
Luxemburg îi poruncește comitelui de Timiș, Pippo Spano, să stea la dispoziția 
lui Dan al II-lea, cerându-i în schimb omagiul de vasalitate și redarea vechilor 
privilegii brașovenilor. Împreună vor ataca cetatea Silistrei și îi vor înfrânge pe 
turci. Ulterior, vor cădea sub presiunea oștilor aliate munteano-transilvănene 

DE ZIUA COMUNEI MĂNECIU, DO
A FOST ADUS SĂ VEGHEZE PE

Afi rmația lui Nicolae Iorga-„un popor care 
nu își cunoaște istoria e ca un copil care nu își 
cunoaște părinții”- reprezintă chintesența 
cunoașterii propriei istorii și subliniază 
relaționarea directă între istoria locală și cea 
națională. 

Astfel, consider că este datoria noastră să 
sprijinim comunitatea să își înțeleagă trecutul și 
să perceapă mai bine viitorul.

De asemenea, comunitatea locală manifestă 
un interes accentuat în ceea ce privește 
redescoperirea unor valori și identități din 
trecut care, în fi nal, tind să creeze o nouă 
identitate în prezent.

Ca orice localitate, avem o istorie și o vechime, 
o întindere în timp și spațiu, avem personalități, 
oameni, locuri, fapte de care suntem mândri. 
Este rolul nostru să le descoperim, să încercăm 
să le punem în valoare, să-i determinăm pe copiii 
noștri să le conștientizeze însemnătatea, să fi e 
interesați și mândri de comunitatea locală. 

Numai cunoscând istoria locală ne cunoaștem 
mai bine, învățăm să fi m mai buni, să apreciem 
valorile neamului, ne dezvoltăm spiritul 
patriotic.

Cunoscând istoria locală ne este mai uțor să 
facem conexiunile cu evenimentele petrecute în 
istoria națională și universală. 

Rolul istoriei locale este acela de sensibilizare, 
de înțelegere a fenomenelor istorice, de formare 
a unor atitudini civice, de respect față de trecut, 
prezent și viitor.

Nimic nu poate fi  mai aproape de sufl etul 
fi ecărui om decât locurile natale!

Cu prețuire,
Primar, 

ec. Florin Auraș-Dragomir
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cetățile Giurgiu și Turnul. În primăvara anului 1423, sultanul Murad 
al II-lea (1421-1451) trimite în Țara Românească o puternică oaste 
turcă cu scopul de a-l reînscăuna pe Radu al II-lea. La 23 februarie 
1423, Dan al II-lea reușește să-l înfrângă pe Radu al II-lea, susținut 
de oștirea otomană, pe câmpul de luptă găsindu-și moartea în jur de 
36.000 de turci. Victoria nu este însă sufi cientă. Turcii se vor replia 
și în cursul anului vor purta o serie de lupte victorioase împotriva lui 
Dan al II-lea, acesta fi ind nevoit să renunțe la domnie și să se retragă 
în Transilvania.

· A doua domnie

Confl ictul militar dintre Dan al II-lea și turcii care-l sprijineau pe 
Radu al II-lea se va întinde până în anul 1427, tronul Țării Românești 
fi ind ocupat succesiv când de Dan al II-lea, când de Radu al II-lea. În 
anul 1427, cu sprijin militar oferit de către Sigismund de Luxemburg, 
Dan al II-lea intră în Țara Românească și-l alungă pe Radu al II-lea. 
Ca vasal a lui Sigismund, Dan al II-lea este obligat să-l însoțească 
pe acesta în expedițiile militare inițiate de către regele maghiar. În 
urma bătăliei de la Golubac (Serbia) din 3 iunie 1428 și a înfrângerii 
armatelor lui Sigismund și Dan al II-lea de către turci, domnitorul 
român se va vedea nevoit să accepte plata tributului integral către 
Imperiul Otoman. Din păcate, domnitorul muntean va face o mare 
greșeală, atrăgându-și-l ca dușman pe Alexandru cel Bun al Moldovei 
(1400-1432). Acesta dorește să ia în stăpânire cetatea Chiliei și pierde 
două lupte succesive (1429 și  noiembrie 1940) în fața oștilor lui 
Alexandru cel Bun, fapt care îi va grăbi sfârșitul. Domnitorul muntean 
va pierde, în decursul anulu 1430, stăpânirea peste cetățile Severin, 
Orșova, Mehadia, Almașul, Sân-Petru, Gureni, Iladia, Crașova și chiar 
Bran, care vor intra în stăpânirea regelui Sigismund de Luxemburg. 
Sfârșitul lui Dan al II-lea Basarab este învăluit în mister. După unii 
istorici, în anul 1431, turcii au invadat Țara Românească, iar în 
bătălia purtată cu aceștia, viteazul domnitor și-ar fi  pierdut viața 
pe câmpul de luptă. În „Istoria Românilor”,  Constantin C. Giurescu 
afi rmă că, deranjat de insistențele cu caracter războinic ale lui Dan 
al II-lea, Alexandru cel Bun al Moldovei îl va înscăuna pe Alexandru 
I Aldea, fi ul lui Mircea cel Bătrân, pe tronul Țării Românești. Este 
interesant faptul că, la 1400, deci cu 31 de ani în urmă, Mircea cel 
Bătrân a fost cel care l-a înscăunat ca domn al Moldovei pe Alexandru 
cel Bun. Prin acest act, Alexandru cel Bun își plătește datoria față de 
Mircea cel Bătrân. Tot istoricul Giurescu este de părere că Dan al II-lea 
ar fi  fost ucis în timpul luptelor purtate cu armatele moldave...

SPECTACOLE ARTISTICE CU INVITAȚI DE MARCĂ

Evenimentele dedicate Zilei Naționale și Zilei Comunei Măneciu au 
inclus și două spectacole. Primul a fost organizat de Școala Gimnazială 
Măneciu Pământeni, respectiv, de învățătoarele Mihaela Opriș și 
Amelia Munteanu, de profesorii Mariana Mușa - Trăscău și Daniel 
Duca, precum și de directorul școlii, prof. Marian Bratu. Evoluția 
micilor artiști a determinat auditoriul să exclame: „frumusețea 
sufl etelor acestor minunați copii ne face să credem că România va fi  
frumoasă și în următorii 100 de ani!” 

Al doilea spectacol, găzduit de Sala Multifuncțională din incinta Școlii 
Măneciu Pământeni, a fost susținut de Grupul vocal „Flori de garofi ță”, condus de 
prof. Cătălina Chițimia-Țigău, iar invitați speciali au fost Titi Ghinea și Paula Hriscu. 
Aceștia au încântat publicul prin vocile inconfundabile și prin momentele pline de emoție 
care vor rămâne în inimile tuturor.

OMNITORUL DAN AL II-LEA 
ESTE OAMENI ȘI LOCURI

Istoria este cea dintâi carte a unui neam, a unei națiuni, în care își Istoria este cea dintâi carte a unui neam, a unei națiuni, în care își 
cunoaște și-și vede trecutul, prezentul și viitorul fi ecare cetățeancunoaște și-și vede trecutul, prezentul și viitorul fi ecare cetățean
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Clădirea fostei școli din satul Costeni s-a degradat în 
răstimpul de când nu a mai fost utilizată. Printr-o investiție 
fi nanțată din bugetul local, Primăria Măneciu a început 
lucrările de refacere a imobilului. 

Prima dată a fost schimbată 
tabla acoperișului, iar 
reparațiile vor continua prin 
intervenții în exeriorul 
imobilului. Construcția va 
fi  folosită pentru activități 
sociale rezervate exclusiv 
pentru locuitorii 
acestui sat.

Proiectul de asfaltare a drumurilor comunale, fi nanțat prin 
Programul Național de Investiții „Anghel Saligny”, a trecut la 
etapa a II-a, cea de execuție a rigolelor casetate (șanțurilor). 
Pentru început, acestea se realizează pe acele drumuri locale 
incluse în proiect care au înclinația sau panta mai mare, în 
scopul de a proteja stratul de asfalt turnat în prima etapă. 
Ulterior se va turna și stratul de uzură, moment după care 
lucrarea se poate considera fi nalizată. 

Reamintim că, prin această investiție, vor fi  asfaltate 22 
de străzi din satele Făcăieni, Gheaba, Costeni, Măneciu-
Pământeni, Măneciu-Ungureni. Executivul Primăriei 
Măneciu, dar și o parte dintre consilierii locali, sunt prezenți 
mereu pe teren, pentru a supraveghea lucrările.

Pentru tineri au fost organizate două 
ateliere: „Trenul Oportunităților pentru 
tineri”, facilitat de Andreea Buzec și 
„Stereotipuri și învățarea interculturală”, 
facilitat de Iulian Lungu.

Cea de-a doua parte a zilei a fost la fel 
de atractivă: invitata din Finlanda, Anette 
Vihanto, a vorbit despre promovarea 
rurală și cum comunitățile pot face vocile 
tinerilor auzite; Ioana Găinușă a povestit despre impactul pe care colaborarea 
organizației Curba de Cultură cu Biblioteca Comunală Măneciu îl are asupra copiilor 
și tinerilor; primarul Florin- Auraș Dragomir a subliniat schimbările pe care Curba 
de Cultură le-a adus în comunitate; Mircea Meriacri, președintele Consiliului 
Tineretului din România, a reamintit de sprijinul de care tinerii au nevoie; Alex 
Popa, președintele Consiliului Elevilor Prahova, a expus planurile CJE și deschiderea 
pe care o are pentru colaborări cu toți actorii din comunitate. 

Conferința a continuat cu o serie de ateliere și prezentări practice: Nadia Codreanu, 
din Nocrich, județul Sibiu, a amintit despre comunitatea lor interculturală construită 
în jurul centrului cercetășesc de acolo, iar Andrei Dobre, de la Hârșova, Constanța, 
a istorisit  despre viața în comunitatea multiculturală de acolo. De asemenea, Vlad 
și Oana, de la Romanian Angel Appeal Foundation, au expus experiențele lor cu 
grupuri de tineri în mobilități internaționale, în timp ce Diana și Helder, de la 
Associação Juventude Vila Fonche Portugalia, au arătat ce lucruri frumoase se fac 
în comunitatea lor micuță cu ajutorul proiectelor internaționale și câte oportunități 
li se deschid astfel tinerilor. 

 Primarul Florin Auraș-Dragomir a și ținut să aprecieze acest lucru: 
„mulțumesc doamnei viceprimar Daniela Devesel și domnilor consilieri 
locali Ionel Albu, Dorinel Beznea, Lucian Dumbravă, Constantin Petrescu, 
Eliza Potică, Florin Terzea și Daniel Vasilescu pentru implicarea în acest proiect!”

CONFERINȚĂ INTERNAȚIONALĂ LA 
MĂNECIU, ORGANIZATĂ DE CURBA 

DE CULTURĂ ȘI ACTORII LOCALI
Curba de Cultură a organizat, 
pe 10 decembrie, la Conacul 

Tinerilor și la Școala Gimnazială 
Măneciu-Pământeni, conferința 

„Internaționalizarea 
Comunităților Rurale Mici”, 
la care au participat peste 40 de 

tineri din Prahova, dar și invitați și 
parteneri din afara țării.
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